

Iktatószám: H/7-10/2022.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: 2022. november 24. napján, Halmaj, Kiskinizs községi önkormányzatok képviselő-testületeinek együttes, nyílt üléséről.

Kezds időpontja: 13³⁰ óra

Ülés helye: Petőfi Sándor Közösségi Ház nagyterme (Halmaj, Petőfi út 14.)

Jelen vannak:

Tóth József	polgármester	Halmaj
Slyizs Péter	alpolgármester	
Béres Sándor	képviselő	
Palásti László	képviselő	
Szalipszki József	képviselő	
Dr. Tóth Gergő József	képviselő	
Orosz Miklósné	polgármester	Kiskinizs
Zsirosné Molnár Ildikó	alpolgármester	
Riz Attila	képviselő	
Rozgonyi-Mató Adrienn	képviselő	
dr. Szamorodjuk Alex	jegyző	
Dr. Takács János	intézményvezető	
Polgáriné Csordás Judit	pénzügyi ügyintéző	

Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézmény képviselőjében:

Dsupin-Madácsi Bernadett nevelőszülői tanácsadó

Kelet-magyarországi Református Gyermekvédelmi Központ képviselőjében:

Szilágyi Sándor szakmai vezető

Benita Nevelőszülői Hálózat képviselőjében:

Béres Ágnes szakmai vezető
Dudásné Amriskó Anett nevelőszülői tanácsadó
Bortnyákné Urbán Hajnalka nevelőszülői tanácsadó

Boldog Gyermekkor Nevelőszülői Hálózat

Észak-magyarországi Központ képviselőjében:

Szűcs Ferenc szakmai vezető

Cívus Humán Szociális és Gyermekvédelmi Központ Nevelőszülői Hálózat képviselőjében:

Hideg Zsolt János nevelőszülői tanácsadó

Kiss Zoltánné jegyzőkönyvvezető

<u>Távol van:</u>	Zsiga Éva	képviselő	Halmaj
	Szarka Tímea	képviselő	Kiskinizs

Tóth József polgármester:

Tisztelettel köszönti az ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy a halmaji Képviselő-testület 7 tagjából **6 fő**, a kiskinizsi Képviselő-testület 5 tagjából **4 fő** van jelen, ezért a képviselő-testületek **határozatképesek**, az ülést megnyitja.

A jegyzőkönyv vezetésére Kiss Zoltánné igazgatási ügyintézőt kéri fel, személyét a halmaji Képviselő-testület 6 igen szavazattal, a kiskinizsi Képviselő-testület 4 igen szavazattal elfogadja.

Az ülés tervezett napirendjeként, a meghívóban foglaltakkal megegyező napirendi pontokat javasolja megtárgyalni.

Felkéri a halmaji és a kiskinizsi képviselő-testületek tagjait, hogy aki egyetért a javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a javaslatot 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül elfogadja, és a következő napirend szerint ülészik:

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 4 fő

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a javaslatot 4 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül elfogadja, és a következő napirend szerint ülészik:

NAPIREND

- 1.) Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység tapasztalatainak értékelése**
Előadó: intézményvezetők, Tóth József polgármester
- 2.) A 2022-2036. időszaki szennyvíz ágazatra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv módosításának jóváhagyása**
Előadó: Tóth József polgármester
- 3.) A 2022-2027. évekre vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadása**
Előadó: Tóth József polgármester
- 4.) A Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 12/2019. (XII. 5.) önkormányzati rendelet módosítása**
Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző

5.) Az anyakönyvi eljárás helyi szabályairól szóló önkormányzati rendelet tervezetének megtárgyalása

Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző

6.) A települési adó bevezetéséről szóló önkormányzati rendelet tervezetének megtárgyalása

Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző

7.) Egyéb indítványok, bejelentések

NAPIREND TÁRGYALÁSA

I. NAPIREND Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység tapasztalatainak értékelése

Előadó: intézményvezetők,

Tóth József polgármester

(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Tóth József polgármester:

Elmondja, hogy hét nevelőszülői hálózat van jelen a településen, a nevelőszülői tevékenység a 90-es évek elejétől indult. Elmondható, hogy Halmaj „gyermekvárossá” vált. Jelenleg 64 nevelőszülői családban 186 nevelt gyermeket gondoznak. Halmaj befogadó település, ezt bizonyították az elmúlt 25 év alatt is. Azonban a helyi óvoda befogadóképessége határán túl van. A Gárdonyi Géza Általános Iskola intézményvezetője által készített írásos anyag tartalmazza, hogy amennyiben nem lenne ennyi nevelt gyermek, minden évfolyamon egy osztály lenne, kevesebb pedagógusra lenne szükség. Ugyanakkor kedvezőbb lenne a tantermi ellátottság.

Véleménye szerint a jelenlegi helyzetnek több a negatív, mint a pozitív hatása. Örömteli, hogy a településen is születnek gyermekek. Sajnos azonban jó néhány szülő más településen lévő intézménybe íratta óvodába, iskolába a gyermekeit, tekintettel arra, hogy a nevelésbe vett gyermekek körében sok a sérült, nehezen kezelhető gyermek, mely a közösséget negatívan befolyásolja.

Írásbeli tájékoztatót kértek a szolgáltatóktól és a helyi közoktatási, köznevelési intézményektől. A Kelet-magyarországi Református Gyermekvédelmi Központ, a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató, az Oltalom Szeretetszolgálat Nevelőszülői Hálózat tájékoztatójában kifejtette, hogy nem kívánja a nevelőszülői családok számát emelni. A Benita Gyermekvédelmi Szolgáltató esetében a nevelőszülők és a nevelt gyermekek száma, az előző évekkel összehasonlítva, stagnál. A Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézmény esetében csökkent az itt lévő gyermekek száma. A Boldog Gyermekkor Nevelőszülői Hálózat tájékoztatójában nem szerepelnek a jövőre vonatkozó elképzelések.

A Cívis Humán Szociális és Gyermekvédelmi Központ Nevelőszülői Hálózat esetében sajnos a nevelőszülőket a helyi sportpályán képezték ki, sem a jegyzővel, sem a családsegítővel nem egyeztettek, hogy ilyen tevékenységet kívánnak folytatni. Az intézmény a tájékoztatójában megfogalmazta, hogy a hálózat bővíteni szeretné mindkét településen a nevelőszülők létszámát. Tájékoztatást kérnek arra vonatkozóan, hogy az óvodai iskolai férőhelyek bővítésére milyen lehetőségek vannak.

Összességében azt lehet megállapítani, hogy van olyan intézmény, ahol csökkent a gyermekek létszáma, de van, ahol jelentősen emelkedett.

Zsirosné Molnár Ildikó intézményvezető:

Elmondja, hogy hallott már olyan szakmai véleményt, miszerint a nevelőszülői hálózatok szégyenfoltja a Cívis Nevelőszülői Hálózat.

Tóth József polgármester:

Szintén hallott ilyen szakmai véleményt a Cívis Nevelőszülői Hálózatról. Felmerül azonban a kérdés, hogy miért nem tartanak komolyabb szakmai ellenőrzést a hálózaton a megfelelő felügyeleti szervek. Több éve azt kéri a nevelőszülői hálózatoktól, hogy a településen ne képezzenek ki új nevelőszülőket, más településen toborozzanak nevelőszülőket, ennek ellenére - az elmúlt 4 évben - 44 fővel nőtt a gyermekek létszáma. Az intézmények részéről nem megfelelő a kommunikáció, nem tájékoztatják az önkormányzatot, nem kérnek véleményt egy-egy nevelőszülő helyzetéről, alkalmasságáról.

Fontosnak tartja, hogy írásban tájékoztassák a szaktárcát arról, hogy az együttműködés nem valósul meg, a kialakult helyzet tarthatatlan.

Az előző években is kérték, hogy férőhelyhiány miatt, az intézmények úgy helyezzenek ki gyermeket, hogy más településen kell az óvodai ellátást igénybe venni.

A település költségvetési támogatása 1640 fő állandó lakosra van megállapítva, azonban ebből az állami normatívából hozzávetőlegesen 1830 főre kell biztosítani a közszolgáltatásokhoz való hozzáférést, intézményi ellátottságot. Ez rendkívül megterhelő a település számára. A pandémia idején a témában sor került egy online konferenciára, ahol az EMMI főosztályvezetője is kérte a szolgáltatókat, hogy tanúsítsanak önmérsékletet. Ennek ellenére, egy-két intézmény részéről nem ezt tapasztalják.

Dr. Takács János intézményvezető:

Elmondja, hogy a Gárdonyi Géza Általános Iskola tájékoztatójában van a legnagyobb mennyiségű adathalmaz. Az intézménynek 300 főre van engedélye. A fenntartó részéről 10 %-os eltérést engedélyeznek, tehát elviekben 330 fő járhat a helyi iskolába. Jelenleg az iskolába 257 tanuló van beíratva. Nem az a cél, hogy az intézmény az engedélyezett maximális 300 fős létszámmal működjön. Magasabb tanulói létszámot nem szeretnének elérni.

Az írásbeli beszámolóban három nevelőszülői hálózat (Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézmény, Kelet-magyarországi Református Gyermekvédelmi Központ, Benita Gyermekvédelmi Szolgáltató) munkáját emelte ki, velük partnerségi kapcsolat alakult ki. A gyermekek érdekében, a felsorolt hálózatok munkatársaival együtt lehet dolgozni, kommunikálni, a nevelőszülők helyzetét is át tudják beszélni. A tanulók létszámát tekintve, 30 %-os a nevelt gyermekek aránya. Amennyiben az intézménybe csak vérszerinti gyermekek járnának, évfolyamonként 1 osztály lenne. Jóval kevesebb pedagógusnak tudnának munkát adni. Igaz lehet ez az óvoda esetében is.

Van azonban nagyon sok probléma is. A legfontosabb probléma az, hogy nincsenek meg a kommunikációs kapcsolódási pontok a településvezetőkkel. A nevelt gyermekek számára az a legkedvezőbb, ha szerető közegbe kerülnek, nevelőszülői közösségben vannak.

Az általa vezetett intézmény nyitott a kommunikációra. Arra kéri a Cívis Nevelőszülői Hálózat jelenlévő képviselőjét, hogy az intézmény vegye fel a kapcsolatot az óvoda vezetőjével Zsirosné Molnár Ildikóval, azt követően az iskolával, mert szóból ért az ember.

Tóth József polgármester:

Többször is elhangzott, hogy a legtöbb probléma a Cívis Nevelőszülői Hálózattal van. Legutóbb olyan információ jutott a tudomására, hogy 66 éves nevelőszülő 5 éves gyermeket nevel. Kérdése, hogy ez szakmailag hogyan indokolható, megengedik-e a hatályos jogszabályok?

Hidegh Zsolt János nevelőszülői tanácsadó:

A szabályok - véleménye szerint - nem engedik meg, azonban ilyen kérdésben nem ő dönt. Tudomása van arról, hogy ilyen korú gyermeket helyeztek ki Halmajon nevelőszülőhöz.

Tóth József polgármester:

Elmondja, hogy a települési közszolgáltatásokat, az óvodai férőhelyeket erre a lakosságszámra alakították ki. Az óvoda 4 csoportos, 110 férőhellyel, teljes létszámmal működik. A csoportlétszámok, osztálylétszámok tekintetében kedvezőbb, ha az intézmények kevesebb létszámmal működnek, mert sok a sérült, problémás gyermek.

Megjegyzi, hogy a közelmúltban adták át az új 14 férőhelyes bölcsődét. Nevelőszülők is jelentkeztek, hogy bölcsődébe iratnák a nevelt gyermeket. Kéri a hálózatokat, tájékoztassák a nevelőszülőket, hogy erre nincs kapacitás.

Olyan nevelőszülők kerültek be a rendszerbe, akik nem alkalmasak a feladatra. Azt pozitívként jegyezi meg, hogy szociális szempontból kevesebb a rászorult család, mert ezek a családok nem fordulnak szociális típusú támogatásokért az önkormányzathoz. Fontosnak tartja, hogy ahol lehetőség van rá, a nevelőszülők állandó lakcímével azonosan kerüljön megállapításra a nevelt gyermekek állandó lakcíme, ezáltal kedvezőbb finanszírozásban részesülhetne az önkormányzat, az adóerőképesség megállapításánál is előnyt jelent. Azonban ehhez jogszabálmódosításra van szükség, mert a nevelt gyermek állandó lakcímét elsősorban a vérszerinti szülő állandó lakóhelyével azonosan kell megállapítani. A nevelt gyermek azonban nem a vérszerinti szülő, hanem a nevelőszülő állandó lakóhelyén veszi igénybe a szolgáltatásokat.

Béres Ágnes szakmai vezető:

Hozzáteszi, hogy a gyámhatóság elsősorban az anya állandó lakóhelyével azonosan állapítja meg a gyermek lakcímét, amennyiben ez nem lehetséges a Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat címével azonos a gyermek állandó lakcíme. Azonban a jogszabály arra is lehetőséget ad, hogy a nevelőszülő lakóhelyével megegyező legyen a gyermek állandó lakcíme. Erről tájékoztatni fogják a nevelőszülőket. A lakcímbjelentéshez a nevelőszülő hozzájárulása szükséges.

Zsirosné Molnár Ildikó intézményvezető:

Elmondja, hogy az óvodában 49 nevelt gyermek van. Amennyiben nem lennének itt ezek a gyermekek, akkor valóban nem tudnának ennyi dolgozónak munkát adni. Az óvoda csoportszobái 25 férőhelyesek, azonban 28-29 gyermek van egy csoportszobába zsúfolva, mert 110 férőhelyes az intézmény. Az alapító okiratban is ez van meghatározva. Megjegyzi, hogy jó együttműködés alakult ki a Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézménnyel, valamint a Benita Gyermekvédelmi Szolgáltatóval. A Boldog Gyermekkor Nevelőszülői Hálózat nevelőszülői tanácsadójával még nem találkozott. Az intézmény által kihelyezett gyermekek köréből három gyermek jár az óvodába, velük nincs probléma. Egy csoportban 28-29 gyermekkel nem könnyű foglalkozni, ez látható a kollégáin is. Elmondható az is, hogy a 49 gyermekből 48 problémás.

Előfordult olyan eset is, hogy a Cívis Nevelőszülői Hálózat által foglalkoztatott nevelőszülő megkereste azzal, hogy az óvodáskorú gyermeket vegye fel az intézménybe. Helyhiány miatt a jelentkezési kérelmet el kellett utasítani. A nevelőszülő olyan kijelentést tett, hogy márpedig ő máshová nem viszi a gyermeket.

Azt kéri, hogy a gyermekek nevelőszülői családkhoz történő kihelyezése előtt, tájékoztassák a nevelőszülőt arról, hogy az óvodáskorú gyermeket - helyhiány miatt - más településre kell óvodába vinni.

Elmondható, hogy országos szinten óvodapedagógus hiány van. Köszönetét fejezi ki azon nevelőszülői hálózatok részére, akik felveszik az óvodával a kapcsolatot, azt kéri, hogy a Cívis Nevelőszülői Hálózat képviselői is tegyék ugyanezt, az eredményesebb partneri kapcsolat elérése érdekében.

Szalipszki József képviselő:

Elmondja, hogy pozitív hangvételű megbeszélésre készült, mindaddig, amíg nem kapta meg a Cívis Nevelőszülői Hálózat tájékoztatóját. A már korábban a településen működő nevelőszülői hálózatokkal jó kapcsolat alakult ki. Ezek a hálózatok törekedtek a kölcsönösen kialakított szabályok betartására. Az óvodavezető asszony által elmondottakat, saját maga is tapasztalja, tekintettel arra, hogy két gyermeke jár a helyi óvodába. Az óvodai csoportok nagylétszámúak. Szívesen beültetné a csoportba a nevelőszülői tanácsadót egy órára, próbálna meg velük foglalkozni.

Örömteli, hogy sok 3 év alatti vérszerinti gyermek él Halmajon. Kérdése, hogy a vérszerinti szülőknek kell harcolni az óvodai férőhelyekért? Arról nem is beszélve, hogy hány településen lakó gyermek ment már el emiatt a probléma miatt a településről. A gyermek jobban érzi magát egy 20 fős csoportban, jobban tudják képezni, fejleszteni, és ezért viszi el a szülő a gyermekét Halmajról. Ezt az anomáliát nem tudja elfogadni.

Kérdésként merült fel számára, hogy a jövőben ő vigye el a gyermekét az óvodából, annak érdekében, hogy a hálózat által kihelyezett gyermek óvodába járhasson? Felháborítónak tartja, hogy megélhetési forrásnak tartják a tevékenységet a nevelőszülők. Véleménye szerint a szolgáltatók, a nevelőszülők „árucikknek” tekintik a nevelt gyermekeket.

A nevelőszülői hálózatoknak a kihelyezés előtt egyeztetni kellett volna az óvodával, hogy tudják-e fogadni a gyermeket, van-e hely? Javasolni fogja, hogy az óvodai férőhelyek számát csökkentse 100-ra és elsősorban a halmaji gyermekeket vegyék fel az intézménybe.

Felháborítónak tartja azt is, hogy a Cívis Nevelőszülői Hálózat rövid idő alatt, 30 gyermeket helyez ki a településre anélkül, hogy erről a településen bárkivel is egyeztetett volna. Azt sem tartja elfogadhatónak, hogy a nevelőszülőnek jelentkezőt az egyik hálózat elutasítja, míg a másik vagy a harmadik foglalkoztatja. Olyan családokhoz kerülnek ki gyermekek, akik nevelőszülői tevékenysége más szolgáltatónál megszűnt, vagy korábban már visszaadtak gyerekeket, mert nem tudták őket kezelni.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Elmondja, hogy 10 éve ismeri a települést, korábban nevelőszülői tanácsadóként, most szakmai vezetőként tevékenykedik a gyermekvédelmi rendszerben.

Több éve tárgyalják a képviselő-testületek a nevelőszülői hálózatok tevékenységét. Korábban is az volt a kérés, hogy lehetőleg ne képezzenek ki több nevelőszülőt, ne helyezzenek ki gyermeket.

Polgármester úr szeretett volna írásbeli megállapodást kötni erre vonatkozóan. Azonban a tény az, hogy tovább bővült a nevelőszülői szegmens. A gyermekvédelmi szakellátáson belül, a nevelőszülői tevékenységet az állam kiszervezte. Kizárólag egyházi vagy civil formában történik a feladatellátás. A költségvetési törvény szerint magasabb normatíva illeti meg az egyházi fenntartókat. Ebből is következik, hogy anyagi vonzata is van a tevékenységnek. A működtető, azaz a nevelőszülői hálózat, abból a pénzből gazdálkodik, amit a fenntartótól megkap. A kulcsfontosságú, hogy a fenntartó, illetve a működtetők hogyan állnak a kérdéshez? Minden működtetőt feladatellátási kötelezettség terhel ezen a területen.

Magyarországon jelenleg B-A-Z. megyében a legmagasabb a beutalási arány. Itt terhelődik ez a feladat a társadalomra. A feladatellátás célja, hogy a gyerekeknek ne intézeti, hanem otthont nyújtó ellátást biztosítson. Közismertek az intézeti ellátás hátrányai. Megérti a településvezetők és az intézményvezetők problémáját, a nevelőszülők kiválasztásában ég és föld a különbség hálózat és hálózat között. Egyik hálózat elutasít egy jelentkezőt, mert alkalmatlan, a másik hálózat felveszi. Mit tehet ilyen esetben az a hálózat, aki elutasította? Látják, hogy vannak anomáliák a rendszerben, de addig amíg ezt a felettes szervek hagyják így működni, a hálózatok nem tudnak mit tenni.

Megjegyzem még, hogy szemléletes a táblázat, amely azt mutatja be, hogy az elmúlt évek során az egyes hálózatoknál hogyan alakult a nevelt gyermekek, illetve a nevelőszülők létszáma. Számára is felvet kérdéseket az a helyzet, amikor egy ilyen településen, mint Halmaj, 1 év alatt, 0-ról 13-ra emelik a nevelőszülői létszámot.

Tóth József polgármester:

A Kormány célja, maga is egyetért azzal, hogy a gyermek mindenekfelett álló érdeke, hogy családban nőjön fel.

Orosz Miklósné polgármester:

Elmondja, hogy nyugdíjazásáig pedagógusként is dolgozott. Véleménye szerint, ha egy iskolai osztályban, csak egy problémás gyermek van, már akkor is tönkreteszi az osztályközösséget, az osztálymunkát.

Korábban a településvezetők véleményét kikérték arról, hogy a nevelőszülőnek jelentkező személyt alkalmasnak tartják-e a tevékenységre. Kiskinizs községben 17 nevelt gyermek él, ezt a létszámot is jelentősnek tartja a vérszerinti családokban élő kiskorú gyermekek számához viszonyítva. A falugondnoki gépjárműnek a gyermekek óvodába történő szállításakor kétszer kell fordulnia. Véleménye szerint, amennyiben egy nevelőszülő gyermeket vállal, vállalja azt is, hogy arról a gyermekről megfelelően gondoskodni kell, előfordulhat olyan is, hogy iskolai rendezvények alkalmával a rendezvény helyszínére kell szállítani. Milyen nevelőszülő az olyan, aki ezt nem teszi meg?

Megjegyzem, hogy vannak pozitív példák is. Fontosnak tartja, hogy olyan személyeket foglalkoztassanak nevelőszülőként, aki becsülettel ellátja a feladatot, nem csak az anyagi oldalát nézi a tevékenységnek. Véleménye szerint Kiskinizs községből a nevelőszülők valamennyien az anyagiak miatt végzik a feladatot.

Dudásné Amriskó Anett nevelőszülői tanácsadó:

Elmondja, hogy Kiskinizs községben 4 nevelőszülő van. Vannak közöttük különbségek, nem mindenki tökéletes, van aki alacsonyabb szinten van, azonban egyikre sem tud rosszat mondani. Ez a négy nevelőszülő szívvel-lélekkel végzi a feladatát, rendkívül együttműködők, az iskolával, óvodával is tartják a kapcsolatot. Fizetést kapnak érte, egy megélhetési forma.

Az a kérése, hogy ha bármelyik nevelőszülővel konkrét probléma van, azt jelezzék, mert az a cél, hogy a tevékenység a lehető legjobban működjön. Nevelőszülői tanácsadóként is van szerepe abban, hogy milyen gyermekek kerülnek kihelyezésre a nevelőszülőkhöz.

Megjegyzzi még, hogy januárban került a gyermekvédelmi szolgáltatóhoz, ahol tájékoztatták arról, hogy Halmajon az óvoda, iskola telített. Eddig is ennek figyelembevételével helyeztek ki gyermekeket és a jövőben is oda figyelnek erre.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Polgármester úr kérdése arra vonatkozott, hogy 66 éves nevelőszülőnél 5 éves gyermek elhelyezhető-e? Erre válaszként elmondja, hogy a törvény megengedi. A különbség a nevelőszülő és nevelt gyermek között 18-50 év lehet, de testvérek együttes elhelyezése esetén, valamint amennyiben a gyermek mindenképp álló érdeke úgy kívánja, el lehet térni a jogszabálytól. A jogszabály ezáltal bárhogyan értelmezhető, ezért véleménye szerint „gumijogszabályról” van szó. Ha meg tudják indokolni a gyermek mindenképp álló érdekét, akkor a jogszabály lehetővé teszi az életkori korláttól való eltérést.

Dr. Tóth Gergő József képviselő:

Az életkori korlátot megállapító jogszabály nem „gumijogszabály”. Ismerik azt a személyt, akiről szó van, véleménye szerint nincs olyan szakmailag hozzáértő személy, aki meg tudja azt indokolni, hogy a kihelyezés ebben az esetben a gyermek mindenképp álló érdeke volt.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

Megjegyzzi, hogy van különbség nevelőszülői hálózat és nevelőszülői hálózat működése között. Nagyon sok múlik a nevelőszülőn is. Fontosnak tartja, ha konkrét esetekről szereznek tudomást, nevekkal, adatokkal, időponttal, írásban jelezzék a fenntartónak, a hatóságnak, akár név nélkül is, akkor elindul az eljárás, számon kérik a nevelőszülőn az anomáliákat.

Palásti László képviselő:

Bizonyos előrelépést lát a területen. A Cívis Nevelőszülői Hálózatot kivéve, a hálózatok részéről konkrét lépéseket lát, amelyről a számok is tanúskodnak. 10-ből 9 kiemelés jogosnak tart, azonban előfordul olyan eset, amikor nem. Véleménye szerint kicsivel nagyobb odafigyeléssel a családban lehetne tartani a gyermeket. A kiemelés egyik oka ezekben az esetekben az eszköztelenség.

Szilágyi Sándor szakmai vezető:

A szakellátás a gyermekvédelmi rendszerben végállomás is egyben. Még nem találkozott ok nélkül kiemelt gyermekkel. Sőt sok esetben az volt a véleménye, hogy hamarabb ki kellett volna emelni a gyermeket a deviáns környezetből. Erre vonatkozóan konkrét példát is említ. Készült egy vizsgálat. A vizsgált gyerekek 33 %-ánál a nevelőszülői családban derült ki, hogy korábban szexuális abúzus érte a gyermeket a vérszerinti családjában.

Tóth József polgármester:

Összegezve az elhangzottakat elmondja, hogy a Halmajon működő intézmények többsége együttműködő, és önmérsékletet tanúsítva partner volt abban, hogy nem növelték a nevelőszülők számát, vagy csökkent a Halmajra és Kiskinizsre kihelyezett nevelt gyermekek száma.

A hálózatok részéről elvárható lenne az együttműködés a jegyző úrral, családsegítővel, óvoda, iskola vezetőjével, ebben az esetben kevesebb probléma fordulna elő. Kéri, hogy más településen toborozzanak nevelőszülőket, ahol nincs teljes mértékben kihasználva az óvoda, iskola.

Írásban a Belügyminisztérium Gondoskodáspolitikáért Felelős Államtitkárságához fordul, melyben a tapasztalatokat értékelve, jelezni fogja a meglévő problémákat, mi az, amelyen változtatni kellene. A kiválasztási sztenderdek, szakmai elvárások, előírások, ha azonosak is, de nem alkalmazzák egyformán.

A napirenddel kapcsolatban egyéb észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Tóth József polgármester:

Ismerteti a Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység tapasztalatainak értékelésére vonatkozó határozat tervezetét, amelyet elfogadásra javasol.

Felkéri a halmaji és a kiskinizsi képviselő-testületek tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
95/2022. (XI. 24.) határozata**

a Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység értékeléséről

- 1) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a településen működő Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Intézmény, a Kelet-magyarországi Református Gyermekvédelmi Központ, a Benita Gyermekvédelmi Szolgáltató, a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató Észak-magyarországi Területi Igazgatóság, az Oltalom Szeretetszolgálat Nevelőszülői Hálózat, a Boldog Gyermekkor Nevelőszülői Hálózat Észak-magyarországi Központ és a Cívus Humán Szociális és Gyermekvédelmi Központ Nevelőszülői Hálózat tevékenységéről készült tájékoztatót és azt tudomásul veszi. Ezúton is megköszöni az intézmények társadalmilag hasznos tevékenységét.
- 2) A Képviselő-testület továbbra is fontosnak tartja és elvárja, hogy a gyermekvédelmi intézmények folyamatosan működjenek együtt a köznevelési intézményekkel és a Halmaji Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjével. Lehetőség szerint új nevelőszülő bevonására ne kerüljön sor.
- 3) A Képviselő-testület nyomatékosan kéri a településen működő gyermekvédelmi intézményeket, hogy a helyi köznevelési intézmények túlterheltsége miatt, nevelt gyermekek kihelyezésére átmenetileg ne kerüljön sor.

- 4) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére, azzal, hogy a felmerült problémákat, írásban jelezze a Belügyminisztérium Gondoskodáspolitikáért Felelős Államtitkársága részére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal és folyamatos

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 4 fő

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 4 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
63/2022. (XI. 24.) határozata**

a Halmaj és Kiskinizs községekben folytatott nevelőszülői tevékenység értékeléséről

- 1) Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a településen működő Kelet-magyarországi Református Gyermekvédelmi Központ és a Benita Gyermekvédelmi Szolgáltató tevékenységéről készült tájékoztatót és azt tudomásul veszi. Ezúton is megköszöni az intézmények társadalmilag hasznos tevékenységét.
- 2) A Képviselő-testület továbbra is fontosnak tartja és elvárja, hogy a gyermekvédelmi intézmények folyamatosan működjenek együtt a köznevelési intézményekkel és a Halmaji Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjével. Lehetőség szerint új nevelőszülő bevonására ne kerüljön sor.
- 3) A Képviselő-testület nyomatékosan kéri a településen működő gyermekvédelmi intézményeket, hogy a helyi köznevelési intézmények túlterheltsége miatt, nevelt gyermekek kihelyezésére átmenetileg ne kerüljön sor.
- 4) A Képviselő-testület felhatalmazza Orosz Miklósné polgármestert a szükséges intézkedések megtételére. Felhatalmazza továbbá Halmaj Községi Önkormányzat polgármesterét azzal, hogy a felmerült problémákat, írásban jelezze a Belügyminisztérium Gondoskodáspolitikáért Felelős Államtitkársága részére.

Felelős: Orosz Miklósné polgármester, Tóth József Halmaj község polgármestere

Határidő: azonnal és folyamatos

A nevelőszülői hálózatok képviselői az ülésről eltávoztak.

II. NAPIREND

A 2022-2036. időszaki szennyvíz ágazatra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv módosításának jóváhagyása

Előadó: Tóth József polgármester

(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Tóth József polgármester:

Elmondja, hogy a szennyvíz ágazatot érintő Gördülő Fejlesztési Terv felújítás, pótlási tervrészében a 2022. évre vonatkozóan új feladat jelent meg, amely miatt a 2022-2036. évekre már elfogadott GFT módosítása vált szükségessé. A módosítás nem haladja meg az I. ütemben rendelkezésre álló forrás 20 %-át, így a módosítás a MEKH tájékoztatásával hajtható végre. A MEKH tájékoztatásához szükséges az ellátásért felelős önkormányzatok jóváhagyó nyilatkozata képviselő-testületi határozat formájában. Kéri a képviselő-testületeket a GFT módosításának jóváhagyására.

A napirenddel kapcsolatban egyéb hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Tóth József polgármester:

Ismerteti a 2022-2036. időszaki szennyvíz ágazatra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv módosításának jóváhagyására vonatkozó határozat tervezetét, amelyet elfogadásra javasol.

Felkéri a halmaji és a kiskinizsi képviselő-testületek tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
96/2022. (XI. 24.) határozata
a 2022-2036. időszaki szennyvíz ágazatra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv
módosításának jóváhagyásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy

- 1.) a 2022-2036. időszakra vonatkozó, SZ8 megnevezésű (VKR azonosító: 21-27942-1-010-00-00) víziközmű rendszerre a 2022. évi módosított Gördülő Fejlesztési Terv beruházási, valamint felújítási-pótlási tervrészeit megismerte, azzal egyetért és elfogadja, az abban foglaltak végrehajtását, mint az ellátásért felelős önkormányzatok képviselője javasolja.
- 2.) A Képviselő-testület felhatalmazza Tóth József polgármestert a módosított Gördülő Fejlesztési Terv jóváhagyásával összefüggő intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 4 fő

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 4 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
64/2022. (XI. 24.) határozata
a 2022-2036. időszaki szennyvíz ágazatra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv
módosításának jóváhagyásáról**

Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy

- 3.) a 2022-2036. időszakra vonatkozó, SZ8 megnevezésű (VKR azonosító: 21-27942-1-010-00-00) víziközmű rendszerre a 2022. évi módosított Gördülő Fejlesztési Terv beruházási, valamint felújítási-pótlási tervrészeit megismerte, azzal egyetért és elfogadja, az abban foglaltak végrehajtását, mint az ellátásért felelős önkormányzatok képviselője javasolja.
- 4.) A Képviselő-testület felhatalmazza Orosz Miklósné polgármestert a módosított Gördülő Fejlesztési Terv jóváhagyásával összefüggő intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Tóth József polgármester:

Elmondja, hogy a Borsodvíz Zrt. elkészítette a 2022-2036. évekre az ivóvíz ágazatra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Tervet. A MEKH részére történő felterjesztéshez szükséges az ellátásért felelős önkormányzatok nyilatkozata a GFT elfogadásáról, illetve végrehajtásáról képviselő-testületi határozat formájában. Kéri Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületét a GFT módosításának jóváhagyására. Kiskinizs községi Önkormányzat Képviselő-testületének a témában döntést hozni nem kell.

A napirenddel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Tóth József polgármester:

Ismerteti a 2022-2036. időszakról szóló ivóvíz ágazati Gördülő Fejlesztési Tervre vonatkozó határozat tervezetét, amelyet elfogadásra javasol.

Felkéri a Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
97/2022. (XI. 24.) határozata
a 2022-2036. időszakra az ivóvíz ágazatra vonatkozó Gördülő Fejlesztési Terv
módosításának jóváhagyásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy

- 1) a 2022-2036. időszakra vonatkozó, V31 megnevezésű (VKR azonosító: 11-27942-1-001-00-01) víziközmű rendszerre a 2022. évi módosított Gördülő Fejlesztési Terv beruházási, valamint felújítási-pótlási tervrészeit megismerte, azzal egyetért és elfogadja, az abban foglaltak végrehajtását, mint az ellátásért felelős önkormányzat javasolja.
- 2) A Képviselő-testület felhatalmazza Tóth József polgármestert a módosított Gördülő Fejlesztési Terv jóváhagyásával összefüggő intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Az együttes ülésen több hozzászólás, javaslat nem hangzott el, ezért Tóth József polgármester megköszöni Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének munkáját és az együttes ülést bezárja.

***Kiskinizs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az üléstermet elhagyja.
Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete ülését folytatja:***

Tóth József polgármester:

Megállapítja, hogy a Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 7 tagjából **6 fő** jelen van, így az továbbra is **határozatképes**.

III. NAPIREND A 2022-2027. évekre vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadása

Előadó: Tóth József polgármester

(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Polgármester:

Elmondja, hogy az önkormányzat 2018. évben fogadta el a Helyi Esélyegyenlőségi Programját, amit két évente felül kell vizsgálni. A második felülvizsgálat most vált aktuálissá. A Helyi Esélyegyenlőségi Program pályázati peremfeltétel. Meglétét, a felülvizsgálat érvényességét és az aktuális pályázathoz való szinergiáját a pályázati elbíráló vizsgálja.

A HEP dokumentum alaki és tartalmi formájában változás történt. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy az eddigi dokumentum több helyen változik, új adattáblákat tartalmaz és új alpontok is megjelentek. Az aktuális felülvizsgálatot kizárólag úgy lehet elvégezni, hogy az már a BM által meghatározott új formátumban valósuljon meg. Az új előírásoknak megfelelően, a HEP felülvizsgálata nagyobb munka és 2023-ban új HEP-et kell írni, ezért arra is van lehetőség, hogy az új formátumú HEP-et a Képviselő-testület új HEP-ként fogadja el.

Ezért javasolja, hogy új Helyi Esélyegyenlőségi Programot fogadjon el a Képviselő-testület. A munkaanyag elektronikus formában került megküldésre a Képviselő-testület részére.

A napirenddel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a 2022-2027. évekre vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadására vonatkozó határozat tervezetét, amelyet elfogadásra javasol.

Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a rendelettervezettel, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
98/2022. (XI. 24.) határozata
a 2022-2027. évekre vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy

- 1.) a Helyi Esélyegyenlőségi Programot (HEP), a határozat melléklete szerinti tartalommal, 5 évre elfogadja.
- 2.) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a Helyi Esélyegyenlőségi Programban foglalt szükséges intézkedések megtételére.
- 3.) A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Program nyilvánosságra hozataláról gondoskodjon.

Felelős: polgármester, jegyző

Határidő: azonnal és folyamatos

IV. NAPIREND A Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 12/2019. (XII. 5.) önkormányzati rendelet módosítása

Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző

(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

dr. Szamorodjuk Alex jegyző:

Elmondja, hogy a B.-A.-Z. Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztálya indítványozta a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló önkormányzati rendelet módosítását, a magasabb szintű jogszabályokkal történő összhangba hozatalát.

A rendeletben pontosítani kell az elutasító döntés szabályait, az önkormányzati rendeletek kihirdetésének szabályait, a bizottság feladatait. A Nemzetiségi Önkormányzattal kötött megállapodásra vonatkozó jogszabályi változások miatt, a rendelkezések összhangba hozatala szükséges. Szükséges továbbá új kormányzati funkciók felvétele a szabadidős szolgáltatásokkal összefüggő bevételek és kiadások megfelelő könyvelése céljából.

A napirenddel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 12/2019.(XII. 5.) önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó rendelettervezetet, amit elfogadásra javasol.

Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a rendelettervezettel, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a következő rendeletet alkotja:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
9/2022. (XI. 24.) önkormányzati rendelete
a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló
12/2019. (XII. 5.) önkormányzati rendelet módosításáról**

(A rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

V. NAPIREND Az anyakönyvi eljárás helyi szabályairól szóló 7/2021. (III. 25.) önkormányzati rendelet módosítása

Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző

(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Jegyző:

Elmondja, hogy az utóbbi időben megnövekedett a településen a házasságkötések száma, amely örömteli. A házasulandó felek több esetben nem kötődnek a településhez, azaz egyik fél sem rendelkezik halmaji lakcímmel. Több igény merült fel a fedett nézőtéren - mint külső helyszínen - tartandó házasságkötésekre. Ez azonban jelentős szervezést, több munkaerőt, munkaórát igényel.

A Községi Ház nagyterméből ki kell hordani a szükséges berendezési tárgyakat, (székek, asztalok, díszítőelemek stb.) gondoskodni kell a hangosításról, valamint a terület őrzéséről is. Eddig a házasságkötéssel összefüggő valamennyi szolgáltatást ingyenesen biztosította az önkormányzat a házasulók részére. Más településeken azonban a munkaidőn és hivatalos helyen kívül tartott esküvők után a házasulandóknak szolgáltatási díjat kell fizetni. Az anyakönyvvezetőt munkaidőn kívül 10 E Ft díjazás illeti meg.

A felsorolt érvek indokolták, hogy Halmaj községben is kerüljön bevezetésre szolgáltatási díj.

Hangsúlyozza, hogy munkaidőben a házasságkötés az arra kijelölt helyiségben valamennyi házasulandó részére továbbra is ingyenes, ezt központi jogszabály írja elő.

A tervezet szerint, hivatali munkaidőn kívül, hivatali helyiségben történő anyakönyvi esemény szolgáltatási díja 10 E Ft.

Anyakönyvi esemény hivatali helyiségen kívüli lebonyolításáért 15 E Ft szolgáltatási díjat kell fizetni.

A Halmaj Községi Önkormányzat tulajdonát képező, Községi Ház mögött található fedett nézőtéren tartandó házasságkötésért 40 E Ft szolgáltatási díjat kell fizetni.

Térítésmentes a szolgáltatás, ha a házasulandó felek valamelyikének állandó lakóhelye vagy tartózkodási helye a házassági szándék bejelentésekor Halmaj községben van, kivéve, ha a házasságkötésre hivatali helyszínen kívül kerül sor.

A napirenddel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti az anyakönyvi eljárás helyi szabályainak módosításáról szóló rendelettervezetet, amit elfogadásra javasol.

Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a rendelettervezettel, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a következő rendeletet alkotja:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
10/2022. (XI. 24.) önkormányzati rendelete
az anyakönyvi eljárás helyi szabályairól szóló 7/2021. (III. 25.) önkormányzati rendelet
módosításáról**
(A rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

VI. NAPIREND A települési adó bevezetéséről szóló önkormányzati rendelet tervezetének megtárgyalása

Előadó: dr. Szamorodjuk Alex jegyző

(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

Polgármester:

Elmondja, hogy több testületi ülésen is felvetődött már a földadó bevezetésének lehetősége. Az új adónemről szóló rendelettervezetet hosszas előkészítés előzte meg. Nagy dilemmát jelent annak bevezetése. A környékbeli települések közül Kázmárkon, Szikszón, Sajópálfalán van ilyen adónem.

A tervezet szerint az adó alanya a föld tulajdonosa. Azonban az a gyakorlat, hogy a földadót a bérlő fizeti, tekintettel arra, hogy a támogatást is ő kapja. A tervezet szerint, mentes az adó megfizetése alól, aki legalább 3 éve rendelkezik bejelentett halmaji lakóhellyel és igazoltan saját maga műveli a tulajdonában lévő földterületet. Abban az esetben, ha valaki saját maga műveli a földjét, az ingatlan vonatkozásában földhasználati bejelentés van a földhivatalnál bejegyezve.

Mentes továbbá az is, akinek az adott évre fizetendő adója nem éri el az 1.000.- Ft-ot.

A településen a földterületek átlagos aranykorona értéke 17 AK/ha. Javasolja az adó mértékét 300.- Ft/AK/év összegben megállapítani. Igazságosabbnak tartja aranykoronára kivetni a földadót. Példaként említi, hogy a legelő AK értéke alacsonyabb, a tulajdonos hasznosítás során, a legelőből kevesebb hasznot realizálhat, mint egy szántóterületből, más a területalapú támogatás mértéke, valamint a hasznosításból származó jövedelem.

Polgáriné Csordás Judit pénzügyi ügyintéző:

Hozzáteszi, hogy 3,5 millió Ft körüli bevétel realizálható a földadóból. Az első évben jelentős lesz a postaköltség, valamint szükséges vásárolni egy számítógépes programot, amely segíti a munkát.

Polgármester:

Elmondja, hogy az adó megfizetése a jövő évben egy összegben, szeptember 15-ig, 2024. évtől, évente két egyenlő részletben, március 15-ig, és szeptember 15-ig esedékes. Új adót január 1-el lehet bevezetni, kedvezményt azonban év közben bármikor lehet adni.

A napirenddel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a települési földadóról szóló rendelettervezetet, amit elfogadásra javasol. Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a rendelettervezettel, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmai Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a következő rendeletet alkotja:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
11/2022. (XI. 24.) önkormányzati rendelete
a települési földadóról
(A rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)**

VII. NAPIREND Egyéb indítványok, bejelentések

**A SZOCIÁLIS ELLÁTÁSOK HELYI SZABÁLYAIRÓL SZÓLÓ
ÖNKORMÁNYZATI RENDELET MÓDOSÍTÁSA
(Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)**

Polgármester:

Elmondja, hogy korábbi ülésen döntés született arról, hogy idősök napja alkalmából, a 63 év feletti lakosok részére, valamint a településen fogyatékkal élő lakosok részére egységesen 5 E Ft pénzbeli támogatást biztosít az önkormányzat. Javasolja, hogy év végéig biztosítsanak további 5 E Ft támogatást az érintett személyi kör részére, tekintettel arra, hogy a szociális ellátásokra fordítható éves keret jelenleg lehetővé teszi. Amennyiben a Képviselő-testület támogatja a javaslatot, a kifizetésre karácsonyig kerüljön sor.

A napirenddel kapcsolatban hozzászólás, észrevétel, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a szociális ellátások helyi szabályairól szóló önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó rendelettervezetet, amit elfogadásra javasol.

Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a rendelettervezettel, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a következő rendeletet alkotja:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
12/2022. (XI. 24.) önkormányzati rendelete
a szociális ellátások helyi szabályairól szóló 12/2021. (VII. 29.) önkormányzati rendelet
módosításáról**

(A rendelet a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

A HALMAJI 218/3 ÉS 346/3 HRSZ-Ú INGATLANOK MEGVÁSÁRLÁSA

Polgármester:

Elmondja, hogy korábban tervezte az önkormányzat a Boros Attila volt halmaji lakos tulajdonát képező, halmaji 218/3 és a 346/3 hrsz-ú ingatlanok megvásárlását. Az elhunyt hagyatéki ügye lezárult. A tulajdonosok képviselőjével egyeztetett a két ingatlan értékesítéséről. A Fő út 56. szám alatti ingatlan értékét 1,5 millió Ft-ban, a 218/3 hrsz-ú ingatlan értékét 500 E Ft-ban állapította meg az ingatlanforgalmi szakértő. A tulajdonosok az értékbecslésben meghatározott összegért értékesítik a kérdéses ingatlanokat. Az előzetes elképzelések szerint, a Fő út 56. szám alatti ingatlanon a későbbiek során szolgálati lakást, a 218/3 hrsz-ú ingatlanon a horgásztóhoz kapcsolódó parkolót építenek ki. Statikussal meg kell vizsgáltatni, hogy a meglévő épület a tűzfal visszabontása után, műszakilag alkalmas-e az elképzelés megvalósítására. Javasolja az ingatlanok megvásárlását.

A témával kapcsolatban egyéb észrevétel, hozzászólás javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a halmaji 218/3 és 346/3 hrsz-ú ingatlanok megvásárlására vonatkozó határozatok tervezetét, amit elfogadásra javasol.

Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslatokkal, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatokat hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
99/2022. (XI. 24.) határozata
a halmaji belterületi 218/3 hrsz-ú ingatlan megvásárlásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a halmaji belterületi 218/3 hrsz-ú, kivett beépítetlen terület művelési ágú, 4719 m² térmértékű ingatlan megvásárlására vonatkozó előterjesztést megtárgyalta és a következőket rögzíti:

- 1.) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megvásárolja az 1.) pontban körülírt ingatlant - az ingatlanforgalmi értékbecslés alapján - 500.000.-Ft vételárért.
- 2.) A Képviselő-testület az ingatlan vételárát a 2022. évi költségvetéséből finanszírozza.
- 3.) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert az adásvétellel, az ingatlan birtokbavételével összefüggő intézkedések megtételére, valamint a szerződés aláírására.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
100/2022. (XI. 24.) határozata
a halmaji belterületi 346/3 hrsz-ú ingatlan megvásárlásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a halmaji belterületi 346/3 hrsz-ú, kivett lakóház udvar művelési ágú, 701 m² térmértékű ingatlan megvásárlására vonatkozó előterjesztést megtárgyalta és a következőket rögzíti:

- 1.) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvásárolja az 1.) pontban körülírt ingatlant - az ingatlanforgalmi értékbecslés alapján -1.500.000.-Ft vételárért.
- 2.) A Képviselő-testület az ingatlan vételárát a 2022. évi költségvetéséből finanszírozza.
- 3.) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert az adásvétellel, az ingatlan birtokbavételével összefüggő intézkedések megtételére, valamint a szerződés aláírására.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

MEDICOPTER ALAPÍTVÁNY TÁMOGATÁSA

Polgármester:

Javasolja, hogy biztosítson a Képviselő-testület a MEDICOPTER Alapítvány feladatainak maradéktalan végrehajtásához 10 E Ft vissza nem térítendő támogatást az ez évi költségvetés terhére.

Felkéri Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről a döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
101/2022. (XI. 24.) határozata
a MEDICOPTER Alapítvány támogatásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a MEDICOPTER Alapítvány részére vissza nem térítendő támogatás biztosítására vonatkozó előterjesztést és a következő határozatot hozza:

A Képviselő-testület a MEDICOPTER Alapítvány részére 10.000.- Ft vissza nem térítendő támogatást biztosít költségvetése terhére, mely támogatás célnak megfelelő felhasználásáról az Alapítvány 2022. december 31. napjáig, számlával köteles elszámolni az Önkormányzat felé.

A támogatás az Alapítvány működésével kapcsolatos kiadásokra használható fel. A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy a támogatás átutalásáról gondoskodjon.

Felelős: polgármester, jegyző

Határidő: azonnal

**2023. ÉVI STARTMUNKA PROGRAMRA VONATKOZÓ PÁLYÁZAT
BENYÚJTÁSA**

Polgármester:

A következő évi közfoglalkoztatási program tervezésével kapcsolatban elmondja, hogy 2023-ban 53 fő foglalkoztatható. Bízunk abban, hogy nem lesz nagyobb a munkanélküliség, bár a téli időszakban szűnhetnek meg munkahelyek.

A programtervezetet december 5-ig kell benyújtani. Tervek között szerepel a mezőgazdasági, a helyi sajátosságokra épülő és a szociális program megvalósítása.

A mezőgazdasági programban - a földműveléshez és az állattenyésztéshez szorosan kapcsolódó költségeken kívül - 3 millió Ft támogatás igényelhető, melyből munkaruha és egyéb, a mezőgazdasági programhoz és a program során megtermelt javak feldolgozásához kapcsolódó költség finanszírozható. Nem lehet 400 E Ft-ot meghaladó értékű gépet, berendezést, eszközt vásárolni. A programban 15 fő kerül alkalmazásra.

A helyi sajátosságokra épülő programban kizárólag a folyamatban lévő programok befejezése tervezhető. Emellett dísznövények és cserjék beszerzésére és telepítésére is sor kerül. Tervek szerint a programban 24 főt alkalmaznak.

- 3.) A kérelem pozitív elbírálása esetén a képviselő-testület támogatja az esetlegesen szükséges közbeszerzési eljárás megindítását.
- 4.) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a program megvalósulásával kapcsolatban eljárjon, a pályázati kérelem benyújtásával kapcsolatos dokumentumokat aláírja, a megvalósításhoz szükséges szerződéseket kösse meg, a hatósági szerződéseket írja alá.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal és folyamatos

TÁJÉKOZTATÁS AKTUÁLIS KÉRDÉSEKRŐL

Polgármester:

A következőkről tájékoztatja a Képviselő-testületet:

- Javaslatként megfogalmazódott, hogy minden újszülött tiszteletére ültessenek fát, esetleg mellé egy kis táblát is helyezzenek. Az adott fát az érintett család gondozná, akár az elültetésben is közreműködnének. Nagyobb területre van szükség, ahol van elegendő hely a faültetéshez. Alkalmas területként az elágazástól a település belterületéig, a kerékpárút melletti terület jöhet szóba. Bízunk abban, hogy az elkövetkezőkben a születésszám emelkedni fog.
- Az M30-as piac és elektromos töltőállomás kialakítására benyújtott pályázatban AC elektromos töltő beszerzése szerepel 4 millió Ft értékben, amelynek a teljes töltési ideje több óra. A DC töltő teljes töltési ideje 40 perc, beszerzési értéke 8 millió Ft. A TEA Mobilitás Kft. nettó 8 millió Ft-ért értékesíti a kétállásos DC töltőt. Véleménye szerint a töltő üzemeltetését az áramszolgáltatónak kellene vállalni, mert a bevétel is az övé. Jobb megoldásnak tartaná a DC töltő beszerzését, a többletköltség viseléséről még egyeztessenek.
- Az épülő M30-as piachoz kapcsolódóan van érdeklődő, aki autómosót szeretne üzemeltetni a területen.
- December 4-én 17:00 órakor a Református Templomban adventi koncertet ad Mészáros János Elek. A koncertet szeretet-vendéglátás követi. Minden érdeklődőt szeretettel várnak.
- A falukarácsony december 18-án vasárnap 16 órakor kerül megrendezésre a főtéren. A rendezvényre Miskolcra elhozza a Betlehemi lángot, amelyet a résztvevők az otthonukba vihetnek, ezzel is emelve az ünnep fényét. Kéri, hogy minden résztvevő hozzon magával mécsest.
- Kéri, hogy alakítsanak ki egységes álláspontot a karácsonyi díszkivilágítással kapcsolatban. Megjegyzi, hogy Encsen, Ináncson az önkormányzatok nem fogják üzemeltetni a díszkivilágítást. Javasolja, hogy Halmajon a Fő utat, valamint a főteret díszítsék ki, tekintettel arra, hogy az áramdíj december 31-ig nem emelkedik. Inkább a fel-, leszerelés munkadíja jelent magasabb 400-500 E Ft költséget.

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az elhangzottakkal egyhangúlag egyetért.

Szalipszki József képviselő:

Megjegyzi, hogy az iskolában a napelem rendszer nem működik megfelelően, véleménye szerint napokig nem termel.

A horgásztó fejlesztéséhez kapcsolódóan, „ráépülő programként” 10 db 8 személyes rönkbútor beszerzését, és az elhelyezéséhez szükséges betonalapzat elkészítését tervezik be a közfoglalkoztatási programba.

A szociális programban a Fő úton lévő vasúti átjárótól a Vasonca patak hídig történő zárt belvízelvezető árok kialakítása, belterületi közutak karbantartása került betervezésre. A programban 14 fő kerül alkalmazásra.

Szalipszki József képviselő:

Elmondja, hogy a jövő évben betervezésre kerül 53 fő foglalkoztatása, azonban a munkavezetők folyamatosan arról panaszkodnak, hogy kevés az ember, ezekkel a foglalkoztatottakkal nem lehet megfelelő minőségű munkát végezni. Véleménye szerint a rendszerben vannak problémák, változtatni kellene rajta.

Polgármester:

Hozzáteszi, hogy a közfoglalkoztatás szociális foglalkoztatás, azonban értékteremtés is megvalósul. Példaként említi, hogy megépült a Fő út páros oldalán 100 m hosszúságú járda, a horgásztó területén kialakított létesítmények kivitelezésében is részt vettek. Egyetért azzal, hogy a közfoglalkoztatottak nagy része sajnos nem megfelelő munkaintenzitással dolgozik. Véleménye szerint ettől több feladatot, ezekkel a munkavállalókkal, nem lehet ellátni.

Indokoltnak tartja a közfoglalkoztatás továbbfolytatását, melynek során kisebb fejlesztéseket meg tudnak valósítani. Kéri, hogy támogassák a tervezett közfoglalkoztatási programot, amihez szükséges önerő a következő évi költségvetésből biztosítható.

A témával kapcsolatban egyéb észrevétel, hozzászólás, javaslat nem hangzott el.

Polgármester:

Ismerteti a 2023. évi Startmunka Programra vonatkozó pályázat benyújtására vonatkozó határozat tervezetét, amit elfogadásra javasol. Felkéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki egyetért a határozati javaslattal, az kézfeltartással szavazzon.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 6 fő

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, tartózkodás nélkül, a következő határozatot hozza:

**Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
102/2022. (XI. 24.) határozata
a 2023. évi Startmunka Programra vonatkozó pályázat benyújtásáról**

Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a 2023. évi Startmunka Program megvalósítására vonatkozó pályázat tervezetét és a következő határozatot hozza:

- 1.) Halmaj Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. évi Startmunka Programra (mezőgazdasági, helyi sajátosságokra épülő, szociális jellegű program) vonatkozó pályázati kérelem benyújtását támogatja.
- 2.) A Képviselő-testület kötelezettséget vállal arra, hogy a programok megvalósításához szükséges mértékű önerőt költségvetéséből biztosítja, és az önkormányzati önerő összegét a költségvetésében elkülöníti.

Polgármester:

Előfordulhat, hogy szoftverfrissítésre van szükség. A rendszerre vonatkozó garanciális időszak már lejárt, ezért fel kell venni a kapcsolatot szakcéggel, azonban ebben az ügyben a Szerencsi Tankerületi Központ illetékes eljárni.

Halmai Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az elhangzottakkal egyhangúlag egyetért.

A nyílt ülésen egyéb bejelentés, hozzászólás nem hangzott el, ezért a polgármester települési támogatás iránti kérelmek elbírálása céljából, zárt ülés megtartását rendeli el, a nyilvános ülést 16 óra 30 perckor bezárja.

K. m. f.


Tóth József
polgármester




dr. Szamorodjuk Alex
jegyző

